

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. ват. св'ят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
живом оплати поштової.

Рекламації
неопечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Чи конституція в Босні? Ще про сербську угоду торговельну. — Події в Туреччині.

З нагоди цісарських уродин явили ся були в Серавві у тамошного шефа краю і команданта корпусу, польного маршал-поручника Вінцора всілякі товариства і депутації а віцебурмістр міста др. Мандіч виголосив до начальника краю довшу промову, в котрій між иншим сказав: Приходимо просити В. Ексц., щоби зволиди бути товмачем сих чувств і найщиршої лояльності перед Найв. Троном і промовити за нашою до цісарської ласки внесеною просьбою: надати ненарушимим правним і річевим зв'язям, які вяжуть сі провінції від трийцяти літ тісно з монархією, о скільки можна як найскорше вповні визначну форму у державно-правнім відношеню сих провінцій до австро-угорської монархії і на тій основі зробити нарід сих країв учасником державних інституцій новочасного конституційного життя, до чого душа народна відчуває свою зрілість.

Начальник краю подякував за висказану

лояльність і обіцяв подати патріотичне поведене товариств до відомости монарха.

Так отже перший раз залунала в столиці Босни публично і так сказати би з урядового становища справа конституції окупованих країв. Віденські газети звертають увагу на то, що се стало ся очевидно не случайно і без відомости рішаючих кругів, бо такі промови, як віцебурмістра Мандіча, до начальника краю і команданта корпусу укладають ся наперед в порозуміню обох сторін, заким їх виголосять публично.

Справа сербської угоди торговельної не сходить з порядку дневого і стала ся предметом формальної борби партійної та небезпечним предметом незгоди межі правительством а чеськими і німенкими аграрниками. Як з одної сторони аграрники напірають на правительство, щоби оно не вводило сего закона скорше, аж як парламент зможе ним заняти ся, так з другої сторони палати торговельні шлють до правительства петиції, щоби оно як найскорше ввело в жите сей закон, бо з браку правних відносин торговельних межі Австро-Угощиною а Сербією терплять дуже австрійський промисл і торговля. Угорські правительственні круги, як тепер доносять з Будапешту, стоять очевидно по стороні австрійського правительства і кажуть, що готові кожної хвилі

порозуміти ся з віденським кабінетом що до реченця введення сего закона. Що до переговорів правительства з аграрниками, то здає ся, що они ще не дійшли до кінця.

З Константинополя доносять: Міністерства не перестають займатися реформами. Міністер фінансів постановив виплатити всім урядникам і війську платню за цілий місяць. Рада міністрів ухвалила всіх, котрих вислано давніше до Тріполіса на заточеня, привезти на кошт держави назад в їх рідні сторони.

Заповіджений проєкт закона о загальній службі військовій для всіх отоманських підданих без ріжниць віроісповіданя і народности постановляє, що служба у війську має тревати шість літ, з тих три роки активно а три в резерві; вік обов'язуючий до служби треват від 20 до 45 року. Єсть намір зменшити пізніше час активної служби на два роки. Говорять також, що такса військова, котру доси платили лиш магометани, має бути зменшена з 50 на 25 турецьких фунтів. До військових шкіл мають на будуче бути приймані і немагометани. Заким ще увійде в жите новий закон військовий, буде ще в цілій державі переведена конскрипція. Після інформації, походячої з доброго жерела, ціла активна армія в турецькій державі числить тепер 300.000 мужа і має бути зі вглядів економії зменшена до половини

2)

Децо про волоссе.

Культурно-гігієнічна розвідка. — написав

К. Вербин.

(Дальше)

Для чого вироджують ся волохаті люди, се для нас загадкою, бо може так бути, що родичі суть зовсім звичайні люди, а дитина виродить ся волохата. У вісімдесяти роках вовав Італіанець Фаріні по Европі волохату дівчинку Крао і оповіщував всюди, що то дитина з малпячого роду волохатих людей. Дівчина виглядала справді як малпочка, бо ціла була вкрита довгим волосом; але то була по правді дочка сніамського урядника з Банікоґ, котрої батько і мати були зовсім звичайні люди і самі не знали, звідки взяв ся у них такий виродок.

Бувають ще й такі случаи, в котрих у деяких людей виростає волос в місцях, де їх звичайно ніколи нема. Так була н. пр. „дама з кінською гривною“, у котрої понизше карку між лопатками аж майже по крижі виросла була довга грива білявого волоса, зовсім такого самого як на голові. Ціла смуга волоса була на 5 см. широка, але поза нею було тіло все зовсім чисте. У одного Грека знов виросла була на самих крижах спора купа волоса так

густого, як на голові. То все однак виімкові случаи і лишаємо їх на боці а придивимось тепер звичайному заростові і тим звичаєм, які з ними вяжуть ся.

2.

Волоссе а культура. — Зарієт і мода. —
Волоссе від параді.

Волоссе єсть найбільшою окрасою чоловіка. Буїне волоссе на голові і повний зарієт у мужчини суть ознакою здоровля і сили та надають ему краси і поваги. Довге і буїне волоссе у женщины єсть ві найбільшою окрасою і надає їй тої принади, що притягає мужчину до неї. Не дивниця для того, що волоссе здавен давна грало велику ролю в історії культури всіх народів. В найдавніших часах носили мужчини довге волоссе і довгі бороди. Коли настав звичай стричи волоссе і голити бороди, того напевно не знати; можна лиш сказати, що могло то настати аж в часах, коли розвіє культури у поодиноких народів стояв вже високо. У стародавніх Єгиптян обстригали єрї волоссе при самій голові, а коли виходили, убирали перуку. У жидів був також звичай носити довге волоссе. З біблїї знаємо, що Самсон мав дуже довге волоссе, котре надавало ему силу, а Давідів син Абсалон мусів мати таки довжезну гирю, коли аж повис на ній на дереві.

Стародавні Греки любували ся в довгим волоссою; їх божок Зевес мав гриву як у льва,

а коли нею потряс, то дрожали небо і земля. Коли підчас облоги міста Трої хоронили погибшого Патрокля, то приятелі обсіпали его тіло своїм обстриженим волоссом, а Ахілї обстриг собі свої біляві кучери і вложив їх в руки свого погибшого товариша. Спартанці перед битвою причісували собі старанно свос довге волоссе, щоби на тамтім св'їті явити ся прилично. Але вже у стародавніх Греків був звичай, що дівиці, котрі мали віддавати ся, обстригали собі волоссе перед весілем; може бути, що сей звичай прийшов з християнством і на Русь. Невільники в Греції мусїли стричи волоссе.

Та й Римляни носили спершу довге волоссе, а обстригати ся уважало ся у них за щось поганого і понижаючого. Римляни змушували не лиш своїх невольників, але також воєнних плінників, а навіть і цілі підбиті народи обстригати собі волоссе і бороду. Обстригана волоссе і бороди уважало ся в давних часах у многих народів за ганьбу. У Франків, Галійців, Льонгобардів і Готів могли лиш вільні люди носити бороди і довге волоссе. У стародавніх Германів обтинано волоссе невірним жінкам на знак ганьби. Подібний звичай був аж до найновіших часів і у нас на Русі, ще покриткам обтинано коси. Після старосаксонського права людий, що допустили ся малої крадежі, бито різками і обстригувано бороду і волоссе при самій голові. Але вже у стародавніх Греків настав був в пізніших часах звичай, що молоді люди підстригали волоссе і го-

Оноги виїхала з Бєлґраду до Скопья і Солуня величезна громада людей, щоби взяти участь в торжествах молодотурецких, устроєваних на знак помирєня народів. Позаяк білєти були дуже дошеві, то зголосило ся було до сеї прогульки аж 6000 Сєрбів. Можна однак було узгляднєти лиш 600 осіб і звернено при тїм увагу на то, щоби то були лиш самі люди поважні і інтелїгентні. За призволенєм міністра війни придучило ся до прогульковцїв ще й яких 20 офіцєрів в унїформах. Між иншими поїхав також і провєдир заговірників, що убили короля Александра I, пенсіонований полковник Машїн.

НОВИНКИ.

Львєв, дня 22-го сєрпня 1908.

— **Іменованя.** П. Міністер скарбу іменував секретаря фабрики тютюну, Володислава Конача, віцєдиректором в VIII класї ранґи в етатї фабрик тютюну і урядів закушна тютюну. — П. Міністер торговлї іменував контролєра поштового, Ставєл. Блотницького в Самборї старшим управителем поштовим тамже.

— **Краєва Рада шкільна** іменувала заступниками учителїв: Зигм. Стєльмахевича і Гєнр. Маєра в I польск. гїмназїї в Станиславовї, Волод. Кїпрїяна і Едв. Печонку в гїмназїї в Бережанах і Авраама Калїша в гїмназїї в Бучачи.

— **В Ляшках** горїшних і долїшних устроєє дня 23 с.м. (в недїлю) читальня „Прєсвїтї“ предствєленє „Наталка Полтавка“ і „Настоящї“ в парохїяльнїм домї. Дохїд на читальню. Початок о 9 год. вечєром.

лили бороди, а сей звичай переймили були від Греків і Римляни. Пліній і Варро розповїдають, що Римляни зачали були голити ся около 452 р. пд. Христом, коли то Публій Мєна спровадив був до Риму голярїв із Сицилїї. В перших початках християнства був, здаєсь, вже загальний звичай у мужчин страчи волосє, бо сьв. Павло в своїм посланїю до Коринтян (гл. XI., 14 і 15) так пише: „Або чи не самаж природа навчає вас, що коли чоловік має довге волосє, то сором єму? Жїнка ж, коли має довге волосє, то слава їй: бо волосє замість покриття їй дано“.

Природну лисоватїсть уважано в старинї за сорєм і просто за нещастє та старано ся закрити єї всїякими способами. З бїблїї знаємо, що якєсь пустї хлопцї насмївали ся з пророка Єлїсея, котрий був лисий, за то Бог зіслав на них медведїв, а ті їх роздерли. Агатокль, тиран (володїтель) в мїстї Сиракузах, носив мїртовий вїнець на головї, щоби закрити свою лисину, а римський цїсар Домїціян, що був також лисий, назначив був строгї карї на тих, що насмївались з лисих.

Але від найдавнїших часїв аж до нинї мала найбільше значїне борода, котру уважано за вираз мужескої сили і поваги. А ще й нинї малюємо навїть Господа Бога яко старика з великою бородою. Схїдні народи, як ще й нинї, носили найбільше бороди і клали на них велику вагу. Жиди та й инші схїдні народи, як ще й нинї магометани клєли ся на свої бороди. У Ізраїлїтян плюнути комусь на бороду була така сама зневага, як вдарити єго в лице. Асирїїцї дуже старанно плекали свої бороди, натїрали їх пахучими олійками, воскували і роздїливши по половинї, скручували їх вадковато, подїбно як жиди свої пейси. Єгїптяни голїли бороди, але своїм богам все таки їх приправляли. Римляни, як вже сказано, голїли бороди і звичай той задержав ся був аж до цїсаря Гадрїяна (панував від 117 до 138 р.), котрий сам заустив був бороду і позволяв другим запускати. Однакож голєне бороди пішло вже було занадто в звичай. Характеристикою римского горожанина було, що він голїв бороду, а що кождей хотїв називати ся римским горожанином (civis romanus), то й голїв бороду. Звичай той перейшло було також

— **З Копичинець.** Заходом читальнї „Прєсвїтї“ в Гадивкївцях відбудє ся в Копичинцях в „Народнїм Домї“ в недїлю дня 23 с. м. о 7 год. вечєром предствєленє „Сватанє на Гончарівцї“ на дохїд маючої повстати в чєсть ювілєю Цїсара нашого Франц Йосєфа I приватної рускої гїмназїї в Пробїжнї. Просить ся всю нашу патриотичну інтелїгенцію і сєлянство в як найбільшїм числї явитись.

— **Читальня „Прєсвїтї“** в Печєнїжинї виставить заходом аматорского кружка „Сватанє на Гончарівцї“, комєдию-опєру Гр. Квіткї-Ожовьєненка в 3 дїях, в салї читальнї дня 23 с. м. (в недїлю). Початок точно о год 7:30 вечєром. Числий дохїд на докїнченє будови читальнї „Прєсвїтї“ в Печєнїжинї.

— **Дрїбні вїсти.** Відєньскє метеорологїчне заведєнє заповїдає для Галичин: „Погода красна, слабї вїтри, теплота підносить ся“. Добре й то, хоч трохи запїзно: коби лиш правда, бо в додатку як би на доказ правдивости нашї приповїдки: „На двоє баба ворожила“... заповїдають метеорологї ще й бурї. — Цїна нафти на відєньскїм торзї дуже упала: за метричний сотнєр платять по 80 сот. Се треба очевидно розумїти за сїру нафту, бо за рафїновану платимо тут в Галичинї по 40 сот. за лїтру. — На новий балєон Цєпелїна зложили Нїмцї в так короткїм часї вже 2 мїліони марок. — В Борках домінїканських львєвского повїта справдженю урядово вигасєнє шкарлатини.

— **Чия торбинка?** Тернопільскай магістрат повїдомив львєвску поліцію о слїдуючїй справї: На одній в улицї в Тернополї знайшов поліціян торбинку, в котрїй було кїлька карток заставничих на бїжутєрїї і сїрєбло столове вартости звиш 1000 корон, заставленє в краківскїй касї ошадности, карту звїженої їзди з Кракова до Підволочиск на їмя Марїї Соколїч і дамский полєрес, в котрїм була картка а на нїї написано олівцєм, що торбинку згубила якась панї в Максимівцї і поїхала до

і християнське духовєнство латиньского обрїяду, але не придержувало ся єго строго і змїняло моду після потреби.

Голєне бороди сталось було не лиш звичаєм, але набрало було, здаєсь, якогось обрїядового значїня, бо римське духовєнство в осьмїм столїтї уложило було навїть молитви і казало їм тим відмовляти, що запускали бороди. Пізнїйше вернув давний звичай знову і сьвїтєскї люди всїх станїв і духовєнство голїли знов бороди; право носити бороди мали лиш пануючі князї, єпископи, ну тай Жиди, котрї вїяк не хотїли покинути ся свого тисячлїтного звичаю. В часах так званої реформацїї (коли в Нїмєччинї почало було ширити ся лютерство), настала була знов мода на бороди; навїть духовєнство, католицьке і протєстантське зачало було запускати бороди. Тому противив ся дуже єпископ з Магдебурга Зїгіємунд і наказав своїм крилошанам голити бороди, позволив їм лиш носити малєнькї і вузькї борїдки. Коли же крилошани не хотїли єго послухати, поїхав він до Бравншвайга і там намовив кїлька князїв і графїв, щоби они голїли бороди. Опїсля поїхав до Галлєї і там намовив так само тамошну мїску раду громадску. Аж тоді послухали єго крилошани, а єпископ, що був зарозом і князем в своїй єпархїї, видав приказ, щоби всї люди голїли бороди. Батько єпископа і єго брат носили однак і дальше бороди. Але остаточно таки прийшов був кєнець бородї в Нїмєччинї і через цїлий сто лїт всї їх голїли. В часах наполеоньских воєн зачали були Нїмцї знов запускати бороди, але ще з початком минушого столїтя небезпєчно було носити бороду, бо кожного, хто мав велику бороду, уважали за дємагога і рєволюцїонера. Наконєць прийшла борода до повного значїня і тепєр навїть монархи не соромлять ся носити бороди.

Протєстантскому духовєнству вільно носити або й голити бороди, оно мусить лиш на то уважати, чи громада хоче мати бородатого пастиря чи без бороди. Католицька церков в засадї не противить ся ношеню бороди.

(Дальше будє).

Львєва. Мажє бути, що той, хто знайшов торбинку, забрав грошї з полєреса, написав ту картєчку, а торбинку підкїнув в Тернополї.

— **Пияцї сьвята.** Черновєцка часопись „Народнє богатство“ подає слїдуючу характеристичну допись з Топорівцїв на Буковинї: „В нашїм сєлї Топорівцях — каже ся в дописї — є богато таких сьвят, що їх люди самї собі завєли. В тих днях то великий грїх робити на своїм господарствї. За то вільно робити на чужих. В сьвята нашї люди пропивають богато грошїй і годують пияцкою рїзних лихварїв і своїх і чужих. На то в нас є сьвята, аби помагати лихварям. Та в нас є ще инша повєдїнка. На сьвята можна робити на „клаку“ (голоку). В нас є на добрах гр. правєсл. фонду рєлїгїйного посєсор Фїшер. У зелєний второк скликав він топорівских людей на „клаку“, аби обєспали єму два лани кукурудзи. Зїйшло ся того дня коло 300 людей, найбільше жїнок і дївок. Сапали цїлий день. Скрипка їм пригравала, бубєн бубив і робота йшла весєло. Посєсор їсти не давав. За то пили горївки, кїлько хто хотїв. Робили цїлий день. А як вертали до дому, посєсор всїм дав по топцї (гусцї) солї. Так сьвяткували в нас в Топорівцях. Собї грїх робити. А посєсорови висанєли два лани і трїли ся горївкою.“

— **Уратованє дитини з горїючого дому.** Дня 12 с. м. в часї пожежї в домї Григория Михайлова в Бїрках великих, повїстала 2-лїтна дитина в коморї горїючого дому і була би нехїбно стала ся жертвою полумїня, як би не відважний Кароль Дудар з Бїрок, котрий в послїдній хвилї вилїв на себе коновку студєлої води і вивув ся в полумїнь та майже чудом виратував дитину. Дудар в наслїдок ватуги і попечєня лежить хорїй.

— **Зї Станиславова.** Вписє на I і II рїк приватної жєньскї семїварїї учительскї СС. Василїянок в Станиславовї, Заболотївска 13 відбудуть ся дня 4 верєсєня, вєгупнї їсїти на I рїк 5 і 7 верєсєня, 8 Богослужєнє, а 9 розпїчєє ся наука на обох роках. Кандидатки на I рїк мають при вписї вигазатись: 1) сьвїдоцтвом крєщєня, 2) послїдним сьвїдоцтвом шкільним і 3) сьвїдоцтвом лїкарским. Така вписєва вносїти будє 5 К., а оплата мїсєчна за науку 16 К.

— **Руска гїмназия для Гусєтинщини.** З Гусєтинщини пишуть до „Руслана“: На загальнє домагаєє всєго населєня гусєтиньского повїта постановила органїзация повїтова спєршу заснувати приватну руску гїмназию в Копичинцях; зваживши однакож, що бїльше торговельним мїстєчком є Пробїжна, дальше що много сїл, якї можуть достарчувати великий контингєнт молодїажї до гїмназїї, є положєні вєкруг згаданого мїстєчка, що в нїм є народна школа з язиком викладовим руским, та що якраз в тїй частї нашого краю на десєть мїль є округ нема нїгдє гїмназїї, постановлєно в згаданїм мїстєчку заснувати гїмназию і то в чєсть ювілєю цїсаря Франц Йосєфа I. Всї кроки до здїйснєня сєї гадїє вжє починєні. Для введєня в жїтє сєї гїмназїї з днєм 1 верєсєня заложєно на разї тимчасовий комїтет мїсєцевий, котрого головою є мїсєцевий парох о Н. Теодорєвич, заступником бурмїстр мїстєчка др. Брандман, а секретарєм п. Микола Бабїн.

Вписє і принятє ученикїв до сєї гїмназїї відбудуть ся 25 с. м., то є вї второк перед полуднєм на приходєствї. Просїмо всїх наших патриотїв постарати ся, щоби вписало ся як найбільше число ученикїв, бо від сєго будє залежати, чи гїмназия має бути чи нї. Кождей ученик має прибути в товариствї батька або опїкуна з метрикою або якимсь сьвїдоцтвом. Много з нашї інтелїгенцїї і сєлян вжє попідписували заяву, якою сумою зобовязують ся причиняти ся до удєржєня сєї гїмназїї аж до вї удєржавлєня. Просїмо ласкаво, щоби як найбільше спїшило з помочю, бо тїлько в прєсвїтї наша будучнїсть. — За комїтет: Микола Бабїн.

— **Отросєнє їдовитини грибами.** Сємко Матуняк, господар в Куткївцях, пасучи дня 16 с. м. конї під лїсом, назбирав грибїв, котрї, вернувши додїв, дав зїнци, щоби зварїла. По зїдженю тих грибїв занєдужала цїла родина а дня 17 с. м. померла сєред страшних болїв їх дїти 2½-лїтний Олєксє і 5-лїтна Марїя а обов супруги лєжать в шпиталї в Тернополї,

де борються зі смертю. — В громаді Туради, жидачівського повіта отроїди ся ідовитими грибами і померли: Павло Бурковский, коваль двірський, его жінка Катерина і їх діти: Павлина, літ 16, Марія, літ 14, Іванна, літ 12, Тадій, літ 5, Володислав, літ 3 і Францішка Бурковска, літ 70, матір Бурковского.

— Скандали в сучавскім суді. Радник Двору Червінський, котрий іздив на дисциплінарне слідство до Сучави, був оногди у Львові і предложив свій звіт президентови суду, др. Тхоржніцкому. Слідство ще не зовсім закінчене, але вже добігає до кінця; мають ще бути переслухані деякі урядники, котрі тепер перебувають на урльопі. Цілий матеріал буде відтак переданий дисциплінарному судови, а той відтак порішить. Крім уступившого вже давнішого президента окружного суду в Сучаві радн. Ціргофера і засуспендованого радника Якубовічі, вишані в цілу справу хабарництва ще п'ять урядників сучавського суду, котрі допустили ся над'ужити мабуть головно для того, що попали ся в лихварські руки. Засуспендоване радн. Макс. Кобилянського не стоїть в ніякій звязі з сучавським хабарництвом а стало ся то на основі доходжень заряджених внаслідок донесеня якоїсь приватної сторони. З Черновець доносять, що там арештовано якогось Йоїла Гольдберга з Босанча і що се арештоване стоїть в звязі зі справою сучавського хабарництва. Чутка, що остаточно ціла справа закінчить ся процесом карним у Відні, що буюковинське судівництво буде віддане під зверхність вишого суду краю в Грацу, що для руских округів судових будуть іменовані чеські і словінські урядники а для румунських італіянські, не потверджує ся доси і єсть неімовірна.

Дальше доносять з Черновець: Радник Двору Червінський, коли був Чернівцях, конферував там з віцепрезидентом краювого суду Артимовичем і ствердив на основі доходжень, що поодинокі судії в Сучаві допускали ся над'ужити а виших знов приватне життя було невідповідне. Двом судіям казано подати ся до димісії а крім того уступити ще кількох радників судових. Небаком буде іменовані президент окружного суду а в осени будуть іменовані судії при карнім суді в Сучаві. В справі хабарництва в сучавскім суді має бути переслуханах ще кілька свідків.

Причиною засуспендованя радника краювого суду в Чернівцях, Макс. Кобилянського єсть то, що радник Альбеску закінчив єму, що він забрав від него кілька актів в процесі засуспендованого адвоката дра Шехнера, котрих єму не вернув. Засуджений за спроневерене Шехнер старав ся о ревізію процесу. Против радника Кобилянського веде ся дисциплінарне доходжене. Рівночасно записав Кобилянський Альбеску о то, що той посудав єго о спроневерене актів. Розправа против Альбески відбуде ся дня 29 с. м. До розправи тої покликано богато свідків а між ними й кількох судіів, котрі урядували в процесі Шехнера.

— Про величезну пожежу лісів в Бритійській Колумбії в північній Америці доносять: Вісти з місяця пожежі потверджують, що около десять тисячів людей стратило ціле своє майно і втікають, куди хто може, від величезного огненного моря, котре гнане вітрами посуваю ся пораз дальше. Вже тепер говорять, що агнучуло в огні 800 людей; кількох поправді погубило, того мабуть годі буде довідати ся. Від часу пожежі в Сан Франціско не було ще так величезної катастрофи як ся пожежа лісів. Гозлер, Ользен, Спарвуд, Мічельвайт, Котене, Фервіа і другі міста і села щезли зовсім з лиця землі. Шкоду обчислюють на звиш 100 мільонів кор.

Найстрашнішою була катастрофа в містечку Фурвіа, котре полумінь так борзо обхопала, що більше як 70 людей не мало вже часу втечи з него а огненне море так ім заступила дорогу зі всіх боків, що ім не оставало ся нічого, як лиш чекати в своїх хатах неминучої смерті, котра й дійсно небаком їх там постигла. Полумінь пересунула ся вже простором займаючим 100 квадратних миль. Єсть то простір, на котрім якраз в останніх роках осіло було богато поселенців. До нещастя причинила ся ще й та обставина, що огонь знищив далеко довкола всі мости і спалив заліз-

ницю, через що і ратунок і втеча були дуже утруднені.

Урядник великої північної залізниці п. Карльсвель рішив ся був ратувати майно залізниці в містечку Фервіа і лишив ся був там аж до останньої хвили. Коли вже полумінь обняла була ціле містечко і небезпечність стала вже крайно велика, він сів на дрезину і пустив ся втікати. Розпочали ся страшні перегони. Силою розпуки гнав Карльсвель свій візок по шинах а рівночасно сильний вітер роздував за ним полумінь так, що з обох боків огненне море ширило ся пораз більше і підходило до него. Якийсь час удавало ся єму бічи поперед огню; переїздив попри місце, де лежали попечені і умираючі або вже й померші робітники залізничі. Вже здавало ся єму, що уратує ся, коли параз приїхав в місце, де огонь знищив зовсім залізницю. Не було иншої ради як лишити візок а втікати пішки. Остаточно удало ся єму добічи до Гранбука, але вже одіж на нїм була попалена і він так попечений, що єго ледви ще живого відтавили до шпиталу.

В Спарвуд старав ся якийсь п. Форестр з жінкою і 25 відважними мужичинами ратувати містечко в останній хвили. Але заким ще поробили всі приготування до ратунку, як вжв їх заскочила пожежа. Відважна тота громадка пустилась тепер втікати, сама не знаючи куди. На право і ліво за ними гнав ся огонь. Від великої горячи і втоми п'ять людей зімліло а за кілька хвиль опісля згоріли на вуголь в огні. Прочі добігли до якоїсь річки, влізли до води і бродячи старали ся видобути ся з огненного моря. Що стало ся з ними, годі знати, бо наслідла лиш вість, що втікачі страшно помучені сховали ся деє в однім місці на річці і ждуть помочи. Власти залізничі постановили вислати локомотиву і подати якусь поміч нещасливим, але чи то удало ся, не знати.

Телеграми.

Відень 22 серпня. „Fremdenbl.“ пише: Оголошені деякими часописями вісти о бюджеті міністерства війни на 1909 р., суть, аж довідуємо ся з компетентного жерела самовільною комбінацією.

Льондон 22 серпня. Король Едвард з нагоди гостиня в Ішлю іменував Архієпископа Елґедія і Йосифа Августа та князів баварських Юрія і Конрада почетними кавалерами великого хреста ордера Вікторії.

Париж 22 серпня. Часописи доносять, що Боржес переплив канал межі Довром а Кале по 22 годинах побуту в воді.

Париж 22 серпня. Проживаючі тут Молодотурки видають часопис під заголовком „Нова Туреччина“. В першій вступній статії подає тота часопис історію турецької революції, представляє злі відносини, внаслідок котрих держава терпіла, як також змаганя Молодотурків, шоби зробити кінець тій ситуації. В статії вичислено наконець задачі, які ще треба словнити, шоби забезпечити свободу і добробит Туреччини.

Севастополь 22 серпня. Трох незнаиких людей напало на склеп, убило єго властителя і зранило тяжко присутного в склепі вояка білостоцького полку.

Франкфурт н. М. 22 серпня. До Frankf. Ztg. доносять з Нью-Йорку: Товариство радіо-телефонічне Дефорест заключило угоду в справі урядженя телефону без дроту межі будинком Метрополітан, високим на 46 поверхів а вежою Айфля. Француске міністерство війни згодило ся на то. Рух має бути отвертий в протягу двох літ.

Господарство, промисл і торговля.

Ціна збіжжя у Львові.

дня 21 серпня:

Ціна в коронах за 100 кильо у Львові.

Пшениця	21.60 до 22.—
Жито	17.— до 17.40
Овес	13.40 до 13.80
Ячмінь пашний	13.80 до 14.40
Ячмінь browарний	14.60 до 16.—
Ріпак	—.— до —.—
Льнянка	—.— до —.—
Горох до вареня	16.— до 22.—
Вика	—.— до —.—
Бобик	—.— до —.—
Гречка	—.— до —.—
Кукурудза нова	—.— до —.—
Хміль за 56 кильо	—.— до —.—
Конюшина червона	140.— до 150.—
Конюшина біла	90.— до 100.—
Конюшина шведська	140.— до 150.—
Тимотка	—.— до —.—

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1908 — після часу середньо-європейского.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені зв'язкою (*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

- 3 Кракова: **8.40, 2.30, 8.55, 1.30, 5.50***, 7.25, 9.50, 5.45, 9.50*.
- „ Ряшева: 1.10.
- „ Підволочиск (голов. дворець): 7.20, 12.00, **2.15, 5.40, 10.30***.
- „ Підволочиск (на Підзамче): 7.01, 11.40, **2.00, 5.15, 10.12***.
- „ Черновець: **12.20, 6.40***, 8.07, **2.05, 5.57, 9.30***.
- „ Коломиї, Жидачева, Потуртор: 10.20.
- „ Станиславова: 5.40*, 10.05*.
- „ Рави і Сокаля: 7.10, 12.40.
- „ Яворова: 8.26, 5.00.
- „ Самбора: 8.00, 10.30, 2.00, 9.10*.
- „ Лавочного, Калуша, Борислава: 7.29, 11.43, 11.00*.
- „ Стрия, Тухлі (від ¹⁵/₆ до ²⁰/₆): 3.50.
- „ Белця: 4.50.

Відходять зі Львова:

- До Кракова: **7.00*, 12.45*, 3.50, 8.25, 8.40, 2.45, 6.12*, 7.35*, 11.15***.
- „ Ряшева: 3.30.
- „ Підволочиск (головний дворець): 6.20, 10.40, **2.16, 7.45*, 11.10***.
- „ Підволочиск (з Підзамча): 6.35, 11.03, **2.31, 8.08*, 11.32***.
- „ Черновець: **2.50***, 6.10, **9.10, 9.35, 2.33, 10.38***.
- „ Стрия, Дрогобича, Борнєслава: 11.25*.
- „ Рави, Сокаля: 6.14, 7.10*.
- „ Яворова: 6.58, 6.30*.
- „ Самбора: 6.00, 9.05, 4.00, 10.45*.
- „ Коломиї і Жидачева: 6.03*.
- „ Перемішля, Хирова: 4.00.
- „ Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7.30, 2.25, 6.42*.
- „ Белця: 11.05.
- „ Станиславова-Ворохтя (від ¹/₇ до ²⁵/₇): 6.40.

РУСИНИ! Жадайте у всіх трафіках, торговлях і крамницях лише ТУТОК і ПАПЕРЦІВ з першої газико-рускої фабрики Євгена Білинського в Збаражж. З доходу сеї фабрики їде на будову церкви в Сівяві 35 прп., на школи і бурси тов.—а педаг. 10 прп., а на вдови і сироти по священниках 5 прп.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Хоче ся женити?

Уповажені від много пань (межи иншими з не-шлюб. дітьми, каліками і т. ин.) з маєтком від 5000 до 500.000 кор. до вишуканя відповідних кандидатів содружества. Тільки панове (навіть без маєтку), котрі справу серію трактують і котрим на скорім содружестві не заходить перешкода, схотять писати до Schlessinger, Berlin 18.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізницї
красві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна

Агенція дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

Найдешевше можна купити лише

В Авкційній Гали

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.

Головна Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошеня до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.